

Aviadores Ingleses sobre Bélgica

Daños causados por las bombas. LONDRES, 24. El Gobierno ha comunicado que los aviadores británicos Davies y Pearse realizaron un raid por territorio belga. Volaron sobre Zeebrugge. Lanzaron 27 bombas. Causaron averías de importancia a un submarino alemán. Varios de los proyectiles arrojados por los aviadores ingleses cayeron en las baterías alemanas. Muchos de los que las servían quedaron fuera de combate.

Actitud de Bulgaria

Mantendrá la neutralidad. PARIS, 24. El Figaro ha recibido un despacho de Roma, según el cual, el ministro búlgaro Ghenadiev, que llegó hace días a la capital de Italia con una misión especial de su Gobierno, ha manifestado al Sr. Salandra que Bulgaria mantendrá la más absoluta neutralidad en el conflicto europeo.

A orillas del Vistula

Ataques alemanes rechazados. PETROGRADO, 24. Según un comunicado del Estado Mayor ruso, los alemanes han realizado varios ataques en la orilla derecha del Vistula. También en otros frentes las tropas germanas intentaron varias ofensivas, que fueron igualmente rechazadas.

La flota aérea turca

Ha sido capturada por los rusos. PETROGRADO, 24. Los periódicos dicen que ha sido capturado por los rusos en Sinope un vapor que debía zarpar con rumbo a Trebisonda. Registrado el buque, fueron encontrados 16 aeroplanos, que constituirían la flota aérea turca.

La lucha en el Cáucaso

En los Cárpátos nevada. PETROGRADO, 24. El Estado Mayor del ejército ruso del Cáucaso comunica que en la región de Tchotch continúa encarnizado combate, como consecuencia de la ofensiva contra el frente turco en aquella región. En los Cárpátos ha estallado con gran violencia una tempestad de nieve.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés. PARIS, 24. Comunicado oficial de las tres de la tarde: «En la región de Niueport-Lombartzyde, los alemanes no han podido efectuar un ataque preparado bajo un violento bombardeo de su artillería contra las posiciones tomadas recientemente por los franceses, pues la artillería logró dispersar los contingentes de infantería alemana, que con la bayoneta calada querían emprender el asalto. En los alrededores de Ipres hubo fuego de artillería con variable violencia. Cerca de Ruitorre (alrededores de Vermeilles), las baterías francesas han obligado a las alemanas a evacuar una trinchera avanzada. En el valle del Aisne, la artillería francesa ha reducido a silencio a la alemana, destruyendo varios cañones. También ha obligado a los aviones alemanes a retirarse, y ha destruido las obras alemanas cerca de Soupir y de Hurtelise. Cerca de Berry-au-Bac (pendiente 108), la infantería francesa ha tomado una trinchera. Entre el Aisne y las Argonas, en los sectores de Prunay, Souain, Perthes, Beausejour, Massiges y al Norte de Ville-sur-Tourbe, la artillería francesa hizo disparos muy eficaces sobre las obras alemanas. En las Argonas, región de Saint Hubert y de Fontaine Madame, continúa la lucha por un pedazo de trinchera que varias veces ha sido tomado, perdido y recobrado en cuarenta y ocho horas. En el Mosa y los Vosgos, la densa niebla dificulta las operaciones. En la Alsacia, región de Hartmannsweller Kopf, los franceses, a pesar de las grandes dificultades del terreno, han avanzado en su derecha. Cerca de Steinbach, los alemanes, después de muy violento bombardeo, emprendieron desde Uffholz un ataque de infantería, logrando tomar por un momento una trinchera avanzada francesa. Esta fue recuperada en un contraataque francés.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL, PARIS, 24 (6,30 tarde). El corresponsal del periódico socialista holandés Hel Volk, en Berlín, en sus estudios sobre la situación interior del Imperio alemán, declara que en sus intervenciones con varios miembros del partido socialista alemán se ha convencido de que todos ellos han manifestado las desilusiones que han experimentado desde el comienzo de la guerra.

El corresponsal afirma que la parte del partido socialista que representa la oposición contra los representantes del militarismo e imperialismo, va aumentando cada día. Según un informe de la Agencia Wolff, de Bruselas, se anuncia que todo belga que hasta el 1.º de marzo no haya entregado sus hogares será multado, según aviso del 16 de enero, con un impuesto especial que asciende a la décima parte de impuesto personal. La recaudación de estos impuestos será repartida entre las comunidades y el Gobierno general. Anteaayer ha tenido lugar en París una conferencia bajo los auspicios de la Cruz Roja francesa, presidida por M. Daurhouard, ministro plenipotenciario, sucesor del conde de Mun, para dar cuenta del trato que reciben los prisioneros alemanes en Francia. Se informó que éstos están bien tratados y alojados, comprendiendo su ración diaria 700 gramos de pan, un kilo de legumbres, 250

Notas de la guerra

Con el ejército ruso

¿En dónde están los borrachos? En Radom, el alcalde nos alojó en la casa de un dentista que, ante la gravedad de los acontecimientos, se había retirado a regiones más apacibles. Una criada me destinó un lecho, donde, según decía, la noche anterior había dormido un oficial prusiano. Me instalé en él, no sin cierto sentimiento de orgullo. ¡Acostarse en el lecho de un enemigo que a estas horas andaría probablemente con el fango hasta las rodillas!

Por casualidad rozó mi codo con un cuerpo duro, medio oculto bajo la almohada: ¡un libro! Era una edición antigua de las obras de Goethe, publicada en Frankfurt-am-Mein, en 1855. ¡Mi predecesor en aquella cama era, pues, un hombre de letras, un espíritu filosófico! Volví a sentir una intensa satisfacción; pero luego me quedé perplejo. Si la intelectualidad no está muerta en el cerebro de los boches, si hasta los locos megalómanos, que llevan hoy el casco puntiagudo, sienten amor por el dios de Weimar, ¿cómo explicarse sus golpes de mano, sus robos, sus atrocidades? No me explico cómo un discípulo de Goethe puede transformarse en un saltador y robar los muebles de los ciudadanos inofensivos. Está comprobado que en ciertas regiones de Polonia las mujeres de los soldados alemanes han venido con ellos y, en carrilones de mano, se han encargado del empaquetado y transporte de los objetos robados. He aquí un ejemplo, entre mil: En el distrito de Plesk, un destacamento de Caballería alemana, mandado por el «ritmeister» conde de Staiberg, ocupó una rica propiedad, perteneciente a un oficial ruso. A poco, apareció la respetable esposa del conde, y con gran solicitud, como una buena «chassistra», ayudada del ordenanza del marido, empezó a llenar un carro de cuadros, de porcelanas de Sèvres y de armas antiguas. En casi todas las poblaciones invadidas, los alemanes han saltado los ojos a los retratos del Zar; un maestro polaco, que quiso oponerse a este acto de vandalismo, fue colgado, por los pies, de un poste telegráfico, y allí permaneció cuarenta y ocho horas, hasta que le fusilaron.

He ahí lo que hacen esos famosos «super-hombres». Pero cuando un alemán saquea y roba no hace sino realizar un acto honorable, una simple operación de economía política, transfiriendo un valor a los seres más dignos de poseerlo: ¡Los «boches» no roban, reorganizan! Se dan a la borrachera; pero cuando un alemán bebe es para exaltar la sublimidad de su energía y de su entusiasmo. No se emborracha, se estimula, se magnifica. Lo cierto es que beben. Se ha observado del modo más cierto en las recientes batallas cerca de Lodz, que los infantes alemanes marchaban como hombres que hubiesen tomado un excitante. Los soldados rusos, al verlos venir, gritaban: «¡Están borrachos!» Los prisioneros permanecían algún tiempo estupefactos; luego se echaban a llorar. Beben, pues, beben, y en ciertos casos beben por orden del Emperador o de ese espantoso microcósmo que se llama el Kronprinz. De este modo se explica que cometan esos actos de vandalismo. Si; nuestros enemigos se emborrachan, y esto en una época en que el pueblo ruso sufre sin claudios la más saludable de todas las reformas: la supresión de la venta del aguardiente, no sólo en el Imperio, sino en toda la zona de operaciones. A medida que el ejército del Zar avanza, unos comisionados al efecto van sellando las puertas de las bodegas y de los despachos de alcohol y fijan por todas partes carteles en que se prohíbe la venta hasta de una sola gota de bebida fermentada. En esta gran guerra son nuestros enemigos los que empujan el codo, y entre esta avalancha de soldados del Zar, que avanza por el camino de Cracovia; no hay uno solo que esté ni siquiera alegre.

Por eso estamos en todo nuestro derecho al decir: —Si busca usted borrachos, vaya allá frente. (De Le Journal.)

LA GUERRA DEL 70 DE NUESTRA COLECCION 25 de enero de 1871. DIJON, 23 (8,25 noche). El enemigo, después de haber simulado un ataque sobre nuestra izquierda, ha reunido el grueso de sus fuerzas sobre la carretera de Langres, apoderándose un momento de la alquería de Ponilly; pero le hemos desajado practicando una brecha en el muro, a pesar de un espantoso fuego de fusilería. La brigada mandada por Ricciotti Garibaldi ha cogido la bandera del 67.º regimiento prusiano. El enemigo ha tenido pérdidas enormes. BERLIN, 24 (12,45 tarde). (Oficial.) Versailles, 24. Parte del ejército alemán del Sur ha ocupado el 23 de enero Dole, después de un ligero combate, cogiendo 230 vagones cargados de provisiones y vestuarios. El 22 de enero, los francotiradores hicieron saltar el puente del camino de hierro sobre el Mosele, entre Nancy y Toul. En el Norte, el primer ejército ha limpiado de enemigos todo el terreno hasta las fortalezas. BURDEOS, 24 (5,15 tarde). Un despacho ministerial a los prefectos dice: «Después de la batalla de ayer en Dijón, el enemigo emprendió la fuga en dirección a Messigny, Noyes y Sangoy-le-See. Todos los Cuerpos que tomaron parte en la acción cumplieron con su deber. Una gran parte de los movilizadas en el de

partamento del Alto-Saboya llegó a tiempo para tomar parte en el combate. En el Oeste no ha ocurrido ningún incidente notable. Parece que el enemigo se va repliegando. El departamento de Mayenno está libre de alemanes. Ollenzon ha sido evacuado por los prusianos. En el Este se ha recompuesto la línea férrea de Lyon a Besançon, cortada por exploradores prusianos en Bryans, cerca de Luisigey.» La situación que actualmente atraviesa Marsella ha llamado la atención del Gobierno español, quien probablemente enviará a dicho puerto un buque de la Armada con objeto de proteger a los súbditos españoles. VIENA, 24. Todos los periódicos combaten la respuesta del conde Bismarck al señor Julio Favre, fechada el 16 del corriente. La Nueva Prensa Libre, habiando sobre el particular, dice: «Es un golpe brutal dado en el rostro de las Potencias neutras. Después de semejante proceder, la paz no puede ser más que una corta tregua.» Presagia que el nuevo Imperio alemán estará rodeado por todas partes de enemigos. BURDEOS, 25. El conde Bismarck ha rehusado definitivamente otorgar el Sr. Julio Favre el salvoconducto que debía permitirle ir a la Conferencia de Londres, a pesar de haber sido pedido por Inglaterra y prometido por el mismo conde Bismarck. A consecuencia de dicha negativa, el Gobierno francés considerará como nula cualquiera resolución de la Conferencia modificando los Tratados.

En provincias

Una entrevista

Lo que dice el Sr. Pérez Caballero. ALICANTE, (Domingo, noche). El ex ministro Sr. Pérez Caballero, que se encuentra aquí accidentalmente, ha celebrado una larga entrevista con un periodista local, a quien ha hecho las siguientes manifestaciones: «Nada puede vaticinarse todavía acerca del término del conflicto europeo, y nada se podrá predecir hasta que esté próxima la estación de otoño. Entonces adquirirá la guerra un nuevo aspecto a consecuencia de grandes operaciones militares que habrán de desarrollarse.» El Sr. Pérez Caballero es partidario de la neutralidad de España; pero no de una neutralidad estática como la que guardamos, sino vigilante y armada, para que no pueda en momento alguno sorprendernos en actitud pasiva el desarrollo de posibles contingencias. Debemos colocarnos a la expectativa, imitando la conducta de nuestros hermanos de Italia. Esta nación debe ser nuestro modelo y espejo. Debemos importar de Italia todo lo bueno que se haga allí. Si por causas imprevistas fuésemos a la guerra, nuestra ayuda debe ser a base de compensaciones inmediatas, ya que no a otra cosa podemos aspirar. Encuentra censurable que se pierda el tiempo lastimosamente jugando a francotiradores y germanofilos; aquí no debe haber más que hispanofilos. No oculta que sus simpatías están del lado de los aliados, por nuestro comercio y por los vínculos poderosísimos que a Francia e Inglaterra nos ligan, avanzados recientemente con motivo de la doble tutela que se ejerce en Marruecos. De aquí que si hubiésemos de llevar nuestras armas al fragor de la contienda, estime el Sr. Pérez Caballero que debiera ser del lado de la Triple Alianza. Respecto a la cuestión política opina que los conservadores deben continuar en el Poder hasta que consideren terminada su labor. Cualquier cambio de Gobierno serviría para que el que se encargara del Poder acabase al Gobierno actual la culpa del fracaso de su labor. Hizo un elogio cumplidísimo del talento del Sr. La Cierva; pero agregando que no acierta a explicarse la actitud que este político adoptó recientemente en el Congreso. Terminó negando que fuese suyo el artículo «Neutralidades que matan», publicado en el Diario Universal, y que tanta resonancia tuvo.

LA GUERRA AEREA Suposiciones. Sigamos la enumeración de los elementos ofensivos aliados. Una vez examinada Francia, pasemos a Inglaterra. Dirigibles: Poseía uno nuevo, entre los cuales, dos notables. El «Astra-Torres XIV», de 9.000 metros cúbicos y 86 kilómetros por hora, verdadero crucero rápido auxiliar de la Marina, y un «Parseval», de unos 10.000 metros cúbicos y 70 kilómetros. Se ignora en absoluto si ha aumentado su flota durante la guerra; pero no puede poseer sino escaso número de unidades potentes. Caso de ser así, los habrá obtenido de Francia, y ésta poseerá ese número menos sobre los que hemos calculado. Aeroplanos: Disponía de unos trescientos aerós o hidros al comenzar la lucha; pero, por sus cualidades, homogeneidad, rapidez y docilidad al mando, eran todos de los más perfectos que se conocían. Tiene grandes marcas nacionales. La «Bristol», la Soppwith y la «Graham-White» no son en nada inferiores a las primeras formas francesas y alemanas. También fabrican aeroplanos franceses «Morane», «Bleriot» y «Farman» en gran escala, pudiendo equipararse en capacidad constructora con Alemania. Las pruebas que han sufrido los aparatos

del Ejército y Marina son severísimas, y debido a esto brilla tanto en la actualidad, ya por el arrojado de sus pilotos, ya por la honra de sus aviones. En un concurso, ha encargado el Ejército a la Casa Sunbeam la entrega de 500 motores para aeroplanos. El Almirantazgo prepara también una docena de hidroaviones de grandes dimensiones, destinados a operar contra la flota alemana. Entiéndase, sobre todo, que las naciones aliadas, dada su enorme capacidad constructora, pueden multiplicar los ataques de todo género con aviones, en la seguridad de que todos los que sean destruidos pueden con sobra reponerse, cosa que con los dirigibles no ocurre. La Marina británica ha inaugurado un género de operaciones muy útil con el ataque a Cuxhaven. Sobre el prete de navios, preparados ad hoc, se lanzan hidroaeroplanos a unas millas de la costa; éstos operan contra objetos determinados, y luego vuelven a los buques. Para evitar los ataques de submarinos, presiden éstos volver hacia sus costas, habiendo ahorrado a los aviones los 500 kilómetros que separan las cercanías de Alemania de la Gran Bretaña. De este modo, los aeroplanos pueden operar y luego alcanzar a sus navios, o bien ganar Inglaterra por sus propios medios, pues 500 kilómetros no es exosivo para aviones modernos. Bélgica, por último, cuenta con aparatos de primer orden y pilotos diestros, aunque en escaso número, siendo regularmente una misión en este orden (aparte los servicios de exploración): la destrucción de cobertizos y parques de aviación que puedan instalar los germanos en el territorio. Teatro oriental.—Como quiera que este análisis tiene por objeto la investigación de los objetivos probables futuros de ambos bandos, Rusia y Austria tienen escasa importancia, por no tener obras ópticas que puedan motivar un ataque serio. ¿Será decisiva para la guerra la semi-destrucción de Cracovia o Varsovia por aviones moscovitas o austríacos? Indudablemente, no. Diremos, sin embargo, que Rusia posee unos 600 aeroplanos, 15 dirigibles de segunda línea y uno de primer orden, el Albatros 2, de 17.000 metros cúbicos y 69 metros. Tiene grandes talleres para la fabricación de ambas clases de aparatos, y pensaba hacer en 1914 algunos dirigibles potentísimos, para contrarrestar el esfuerzo alemán. Sin embargo, dados sus enormes contingentes, la gran mayoría de los aparatos más ligeros o más pesados que el aire de que disponga deberá destinarse al servicio casi exclusivo del ejército de operaciones. No obstante, ofrécese la posibilidad de que ocho o diez Sikorsky intenten un raid contra la escuadra alemana, pues mil kilómetros no son imposibles para aparatos que se hallan calculados para volar veinte horas a 100 kilómetros de velocidad media y con 2.000 kilogramos de carga. Analizados los elementos aliados, restan los objetivos probables de éstos, para terminar el estudio de los elementos ofensivos de ambos bandos. (Austria, que posee unos trescientos aeroplanos y ningún dirigible de primer orden, tiene escasa importancia desde este punto de vista.) Los aliados no tienen la necesidad que siente Alemania de reducir el poder naval de sus enemigos, puesto que es suya la superioridad. Los aliados no bombardean ciudades, sino sólo obras militares. Luego estas dos razones trazan otra esfera de acción distinta de la germanica. ¿Y cuál será ésta? Principalmente gran número de ataques muy audaces, efectuados por escuadrillas de aviones y algún dirigible a los cobertizos de dirigibles para restar fuerzas continuamente a la futura acción alemana. Es muy probable que un nuevo ataque de seis u ocho aviones rapidísimos sea organizado contra Friedrichshafen. Pero ¿y los quince dirigibles franceses? ¿Y las exigencias del pueblo inglés, que pedirá sean devueltas las constantes agresiones a sus costas? Esto entrañará operaciones contra Kiel. Primero. Incursiones, tanteos, de varios aerós o hidros, que partan ya de cubierta de algunos cruceros (como en Cuxhaven), o de la frontera de Francia, y salven los 1.200 kilómetros de ida y vuelta, si la suerte les acompaña. Segundo. Ataque de ocho u diez hidroaviones gigantescos que causen daños considerables y, sobre todo, efecto moral; y Tercero. Acción de dirigibles protegidos por escuadrillas de aeroplanos blindados, y destinados a lanzar quince o diez u ocho toneladas de explosivos sobre la flota alemana. Esta última operación entraña graves peligros, y es probable que no sea intentada sino en un caso extremo, en respuesta a una agresión germana feble de la misma índole o en circunstancias especiales. Estos parece que deben ser los objetivos a que aspiren los aliados en las operaciones que pudiéramos llamar en alta escuela. UN AFICIONADO

Se ha de discutir el Congreso Asambleario... En las escuelas... En el de las clases... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de la artes... En el de la oficios... En el de la profesiones... En el de la letras... En el de las ciencias... En el de las artes... En el de las industrias... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras...

Se ha de discutir el Congreso Asambleario... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras...

Se ha de discutir el Congreso Asambleario... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras...

Se ha de discutir el Congreso Asambleario... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras...

Se ha de discutir el Congreso Asambleario... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras... En las escuelas... En el de las ciencias... En el de la agricultura... En el de la ganadería... En el de la industria... En el de la comercio... En el de las artes... En el de los oficios... En el de las profesiones... En el de las letras...

DISPEPSIA En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palanca que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elfric Estomacal de Saiz de Carlos. ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LAS ZONAS NEUTRALES

EN BARCELONA
BARCELONA. (Domingo, tarde.) La Comisión encargada de la propaganda en favor de las zonas neutras ha organizado para hoy varios mítines en distintas poblaciones de Cataluña, entre ellas Mataró, Sitges y Tàrragona.

EN VALLADOLID
VALLADOLID. (Domingo, tarde.) En los alrededores del teatro Pradera había mucho ruido que la Asamblea comenzara una gran concurrencia de trabajadores.

Algunos vestían los trajes típicos de charreros y maragatos. Se han repartido con profusión ejemplares del discurso que el Sr. Alba pronunció en el Congreso al tratar de la suspensión de la Asamblea de diputados provinciales. El local había sido adornado con colgaduras de los colores nacionales.

Habían sido colocadas en el escenario la mesa presidencial y otras mesas para los representantes de la Prensa local, regional, madrileña y catalana. En el público figuraban elementos de todas las clases sociales: hombres de ciencia, saberes, ingenieros, representaciones de organismos agrarios, mercantiles e industriales. Tenían representación las Asociaciones Agrícolas de Castilla entera, que pasan de quinientas.

La presencia de los parlamentarios que asistieron a la reunión celebrada en el Congreso ha sido acogida con vivas y aplausos.

A las once y media comienza el acto. Preside D. Pedro León, presidente de la Federación Agraria de Castilla la Vieja, a quien acompañan los miembros del Consejo de dicho organismo.

Agradece la asistencia, que considera más importante por la calidad que por la cantidad, yendo siendo esta tan grande.

Cada uno representa alguna entidad numerosa.

Todo hace pensar en el resurgir de Castilla, que se dispone a intervenir en la vida nacional.

Alude a la Asamblea suspendida, diciendo que sus conclusiones, recogidas por la Federación, tremolarán como bandera en toda España.

Invita a discutir serena y energicamente, sin odios ni antipatías para nadie. Confía en que las conclusiones que se han de votar habrán de tener eficacia.

Es muy aplaudido. A continuación se procede a la lectura del mismo cuestionario que hubiera sido discutido en la reunión de Diputaciones, de no haber sido suspendida.

Las conclusiones son aprobadas por aclamación y con gran entusiasmo.

Es suprimido el segundo apartado del tema primero, referente a las modificaciones que convendría introducir en el proyecto de zonas presentado por el Gobierno, por entenderse que los reunidos que la Asamblea debe declararse resuelta y francamente opuesta a la implantación de las zonas.

El acto terminó a las tres de la tarde. A la salida se formó una manifestación, que se ha dirigido al Gobierno civil para entregar al gobernador las conclusiones aprobadas.

Ha reinado orden completo.

Conclusiones aprobadas.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Las conclusiones aprobadas en la Asamblea son las siguientes:

Tema primero.—Actitud que debe adoptarse respecto al proyecto de concesión de zonas neutras.

Los reunidos se pronunciaron en contra, por entender que la concesión constituye un privilegio en beneficio de limitada y pequeña parte del territorio nacional, a cambio de perjuicios que alcanzarán a la agricultura, a la industria y al comercio, y a los puertos a que no alcanzase el régimen de excepción.

Se declara que no anima a los reunidos hostilidad para ninguna región, y que cooperarán al bien ajeno siempre que no se obtenga a expensas de la producción nacional y mediante privilegios que infrinjan el principio de igualdad.

Defiende la ponencia del secretario de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, don Justo González Garrido.

Afirma que, cansados de rogar, vienen a pedir. Recuerda algunas frases de D. Joaquín Costa, y termina diciendo que, si se precisan, los castellanos comenzarán a ser castellanos antes que españoles, plantando aquí un roble del árbol de Guernica.

Grandes aplausos.

Tema segundo.—Actitud de los reunidos respecto al arancel móvil del trigo.

En la ponencia se protesta de la forma y oportunidad de la real orden de 17 de diciembre último; de la reducción de derechos arancelarios sobre la importación del centeno y del maíz; de la notoria injusticia que supone las prohibiciones para los productos de la agricultura y de la ganadería, sin extenderlas a los productos industriales encaucados en las actuales circunstancias.

También se protesta contra los derechos de exportación de lanas; por solidaridad con Extremadura, contra los derechos que se pagan al exportar el corcho en plancha, y, finalmente, contra la forma impropia de habilitar para la autorización para fijar las adiciones temporales.

Tema tercero.—Proyectos de ley que se deben demandar del Gobierno para ser disueltos con prioridad, o por lo menos simultáneamente, al de las zonas temporales.

Se considera que debe procederse a la reorganización de la Junta de Aranceles y Valoraciones, dándose participación proporcional a su potencia contributiva, a la agricultura y a la ganadería; a fomentar el crédito agrícola a base del capital del Banco de España; revisión del régimen arancelario, concertando Tratados de comercio y estableciendo la unión aduanera con Portugal.

Al discutirse esta ponencia interviene el señor González de Gregorio, representante de los agricultores de Cáceres y de Soria, pronunciando un brillante discurso, en el que el orador demuestra sus amplios conocimientos en la materia.

La impresión del resultado de la Asamblea es que entre representantes, representados y personalidades y entidades adheridas existe unanimidad de criterio, y además que significa la decisión de los elementos agrarios de actuar en la política económica nacional, influyendo en las decisiones del Gobierno y del Parlamento, en beneficio de los intereses de la agricultura castellana.

TELEGRAMA OFICIAL

VALLADOLID. Se ha celebrado la Asamblea de la Federación Agraria, con asistencia de unas 1.200 personas.

A la entrada se repartió a los que concurrieron al acto el discurso que el Sr. Alba pronunció en el Congreso.

Aun cuando estaba autorizada, no se celebró la manifestación, visitando al gobernador solamente cuatro asambleístas, para hacerle entrega de las conclusiones.

EL CADÁVER DEL DR. MOLINER

El entierro.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) A las once de la mañana se organizó en la clínica del doctor Moliner la fúnebre comitiva para conducir los restos mortales del doctor Moliner al cementerio en que han de ser depositados.

Las calles por las que había de pasar el fúnebre cortejo estaban invadidas de público. En la casa mortuoria había representaciones de todas las entidades de Valencia.

Se organizó la comitiva, figurando a la cabeza una sección de guardias municipales montada.

Seguía a ésta la representación del clero, los asilados, Comisiones de estudiantes de todas las Facultades con sus banderas.

Después seguían varios coches con las coronas. El cadáver iba encerrado en magnífica caja de caoba y un crucifijo de marfil.

El féretro lo conducían a hombros varios estudiantes y obreros, que se alternaban. Presidió el duelo el capitán general, representando al ministro de la Guerra; el arzobispo, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación y el hijo del finado.

Seguían los diputados a Cortes y senadores de la provincia, el Ayuntamiento, la Diputación, numerosos médicos, entidades científicas, culturales y mercantiles; representaciones de la banca, del comercio y de la industria, y una numerosísima representación del elemento obrero.

No se recuerda tan imponente manifestación de duelo.

Cerraba la marcha una sección de la Cruz Roja, con bandera y música.

Después de recorridas las calles que figuraban en el itinerario, se dirigió la comitiva a la Universidad, donde el decano de Filosofía colocó sobre el féretro la corona que la Universidad dedicaba a la memoria del finado.

Después, la comitiva siguió hasta la plaza de San Agustín, donde se despidió el duelo a la una de la tarde.

Monumento al doctor Moliner.

Ha sido acogida con entusiasmo la idea de hacer una suscripción para recaudar fondos para elevar un monumento a la memoria del doctor Moliner.

Calle del Doctor Moliner.

En el Ayuntamiento se ocuparán mañana de la petición de los estudiantes de dar a la calle de la Nave el nombre del doctor Moliner.

LOS TEMPORALES

EN BARCELONA

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ha caminado algo el temporal en la costa; pero sigue a algunas millas de la misma.

En el Canal de Mallorca el mar sigue alborotado, no habiendo llegado los vapores de aquellas islas.

EN ASTURIAS

En el puerto de Pajares.

GIJÓN. (Domingo, noche.) El tren correo estuvo detenido en el puerto de Pajares a causa de la nieve, que alcanza un espesor de metro y medio sobre la vía.

Con dos horas de retraso continuó el correo, llegando a la estación de Ollonego, desde donde ya no pudo seguir a causa de la crecida del río, que debilitó la resistencia del puente, haciendo peligroso su paso.

Se formó un tren de auxilio y se hizo transbordó.

Los viajeros y la correspondencia han llegado a Gijón a las nueve de la noche, originándose los consiguientes perjuicios al comercio.

EN HUESCA

Sin luz.

HUESCA. (Domingo, noche.) Continúa la población a oscuras, pues han resultado insuficientes las brigadas de obreros que salieron para reparar las averías ocasionadas por

temporal de nieves en la línea aérea de conducción de energía eléctrica para el alumbrado.

Mañana será aumentado el número de obreros para procurar reanudar el servicio de alumbrado eléctrico.

Los trenes llegan con retraso.

El servicio de trenes correos se hace con mucha irregularidad, lo que perjudica al vecindario.

Protesta el público de que se despachen billetes del ferrocarril garantizando la llegada al punto de destino, y luego, como los trenes que salen de aquí no alcanzan a empalmar con los procedentes de las líneas de Barcelona y de Madrid, se ven los viajeros obligados a permanecer muchas horas en la inhospitalaria estación de Tardienta.

Se censura el proceder de la Compañía, por la falta de consideración que esto supone para con el público.

Incomunicados.

La capital está incomunicada con Jaca, Biescas, Sallent, Hecho, Ansó y otros puntos de la provincia.

Las máquinas exploradoras que salieron para abrir paso en la nieve, han resultado insuficientes para separarla en el ventisquero de Navasa, donde se dice que alcanza la nieve tres metros de altura.

El público sufre las consecuencias de las incomunicaciones.

TELEGRAMAS OFICIALES

OVIEDO. El comandante de la Guardia Civil de Pajares comunica que, a consecuencia de las nieves, se encuentra interrumpida la vía férrea entre Biedongo y Mieres.

El tren correo está detenido en Villamanín.

HUESCA. A causa de fuerte ventisca de nieve, ha vuelto a interrumpirse la vía férrea entre Sabiñánigo y Jaca.

Los telegramas oficiales recibidos anoche en el ministerio de la Gobernación siguen registrando grandes temporales de nieves en León, Palencia, Teruel y Oviedo.

ANDALUCÍA

En la Academia Hispano-Americana.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Con gran solemnidad ha celebrado sesión la Academia Hispano-Americana para recibir al nuevo académico y antiguo periodista D. Julio Moro.

El Sr. Moro leyó un brillante discurso, al que contestó el académico Sr. Pérez Sarmiento, cónsul de Bolivia.

Asistió al acto numerosa concurrencia.

De Ceuta.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Procedente de Ceuta llegó el vapor correo, del que desembarcaron 48 pasajeros, entre oficiales e individuos de tropa, que marchan a sus casas en uso de licencia por enfermos.

Con destino a Ceuta han sido embarcadas en el vapor correo 82 reses lanaras.

Fiesta del Arbol en La Línea.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) En La Línea de la Concepción se ha celebrado con gran brillantez la Fiesta del Arbol.

Asistieron el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Alsina; el diputado a Cortes por el distrito, D. José Luis Torres; el cónsul de España en Gibraltar, Sr. Martí Ernesto, y otras distinguidas personalidades.

Presidieron el acto el general Alsina, el alcalde de La Línea, el Sr. Torres y el comandante militar de La Línea, coronel Muñoz.

Asistieron los alumnos de quince escuelas, llevando cada grupo la bandera de los colores nacionales, con indicación del Centro o escuela a que pertenecía.

Se calcula en 1.500 personas el número de las que concurren a la fiesta.

Los Sres. Torres, alcalde y general Alsina pronunciaron patrióticos discursos y se dieron multitud de vivas a España, al Rey, al Ejército, al diputado del distrito y al general Alsina.

Resultó el acto grandioso, como jamás se ha conocido en aquella población.

Solemne inauguración.

CADIZ. (Domingo, noche.) El Centro Escolar inauguró solemnemente las importantes reformas que ha realizado en el local. Presidió la velada el gobernador civil.

Pronunciaron elocuentes discursos apropiados a las circunstancias, y de elevados tonos, el gobernador civil y el presidente del Centro, Sr. Ruiz Vilches.

De la parte musical, que resultó muy brillante, estuvieron encargados los alumnos de la Facultad de Medicina Sres. Pozuelo y Ruiz.

Todos fueron muy aplaudidos. Los invitados al acto fueron obsequiados con espléndido lunch.

Partido de «foot-ball».

En el campo de foot-ball jugaron hoy, en las pruebas en que se disputan la copa del Rey, los equipos del Club Español, de Cádiz, y de la Escuela Naval, de San Fernando.

Se acordó continuar la huelga, excepto en las fábricas de los Sres. Verdú y Arch, a quienes la Comisión ha autorizado para que puedan continuar trabajando.

Ambas están situadas en la barriada de San Martín.

De Correos.

El proyecto de colocar buzones en los tranvías pronto será un hecho.

Espérase con interés el resultado del estudio.

Un rasgo del Rey.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) El diputado a Cortes por este distrito, D. José Luis Torres, ha enviado al alcalde y al presidente de la Comisión encargada de hacer las gestiones para elevar un monumento recordatorio de los beneficios dispensados por el Rey a esta comarca, una comunicación trasladando el deseo expreso de S. M. de que se desista del proyecto, pues considera el Soberano que cuanto hizo se inspira únicamente en su interés en beneficio de la Patria.

Considerando que la forma del deseo expresado por S. M. es una orden que debe acatar, ha quedado disuelta la Comisión.

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

ARAGON

Mitín obrero.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín obrero para protestar del encarecimiento de las subsistencias, y principalmente del pan y la carne.

Hablaron Fernández Canudo, Martínez Serrano, Lacort, Laborda y Domingo, doliéndose del encarecimiento progresivo de las subsistencias y censurando a los acaparadores.

Terminado el acto, una Comisión se trasladó al Gobierno civil, donde hizo entrega de las conclusiones aprobadas, exponiendo al mismo tiempo al gobernador los agobios del proletariado, que se ve falto de trabajo, y teniendo que pagar carísimos los artículos de primera necesidad.

El gobernador prometió transmitir las conclusiones al Gobierno, interesándose por ellas.

CASTILLA LA NUEVA

Dos estrenos.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Han sido estrenadas con gran éxito las obras dramáticas *Los semidioses* y *La garra*.

El Sr. Linares fué aclamado. La compañía de D. Manuel Llopis, acertadísima, destacándose el Sr. Llopis y Carmen Muñoz.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blancos), etc., etc. Unos frascos de Hipofositos Salud evitan y curan tan molestas enfermedades.

CATALUÑA

El alcalde y el gobernador.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se asegura que la dimisión del alcalde es un hecho, manifestándose que es debido a haberse negado el gobernador a autorizar una transferencia de crédito de 1.400.000 pesetas del presupuesto del año pasado.

Esta cantidad debía ser destinada a costear las obras del cambio de tuberías para las aguas procedentes del manantial de Montcada.

Funda el Sr. Andrade su negativa en que, no obstante el voto de confianza concedido al alcalde por el Ayuntamiento, la Junta de vocales asociados no ha autorizado la referida transferencia.

El alcalde, estimando que esto es una desautorización, pide una licencia, que envuelve, en opinión de un íntimo suyo, la decisión de no continuar desempeñando la Alcaldía.

Se han hecho gestiones para resolver el conflicto; pero todas sin resultado.

El gobernador insiste en negar la autorización.

El alcalde, si no se resuelve el asunto, irá a Madrid para dar cuenta al Sr. Dato de lo que ocurre.

Esto no obstante, las obras para el cambio de las tuberías no se suspenden y siguen ejecutándose con actividad.

Emigración.

Cada día aumenta el número de obreros españoles que se dirigen a Francia en busca de trabajo.

Con tal motivo, el local del Consulado se ve constantemente lleno de obreros, que acuden en busca de pasaportes.

Conflictos obreros.

Esta mañana los huelguistas estampadores celebraron un mitín en San Martín de Provensals, al que asistieron unos cuatrocientos cincuenta.

Entre los oradores figuró el ex diputado radical D. Emiliano Iglesias, quien habló a los reunidos, aconsejándoles que continuasen en su actitud.

Señaló que la coacción en la calle no constituye delito, pues como la razón está de su parte, deben apelar a todos los medios para que se reconozca.

Se acordó continuar la huelga, excepto en las fábricas de los Sres. Verdú y Arch, a quienes la Comisión ha autorizado para que puedan continuar trabajando.

Ambas están situadas en la barriada de San Martín.

De Correos.

El proyecto de colocar buzones en los tranvías pronto será un hecho.

Organizado por los radicales se ha celebrado esta mañana en San Andrés un mitín para protestar del alza en el precio del pan.

Hablaron entre otros D. Emiliano Iglesias, quien, al terminar el mitín, se dirigió al de los aprestadores en huelga.

Los oradores se expresaron todos en términos violentos.

No hubo ningún incidente.

Con el trigo desembarcado del transatlántico *Infanta Isabel* y de otro vapor, existen hoy en Barcelona 25.500 toneladas.

Están en camino otras 25.000 toneladas procedentes de la Argentina y Estados Unidos, y hay contratadas para este puerto más de 40.000 toneladas, que se espera llegarán en breve.

El cereal queda depositado en almacenes, especialmente en los del puerto, que están abarrotados.

Se espera conseguir la rebaja de aranceles, y caso de no obtenerla, los importadores han anunciado que embarcarán el trigo para Francia y otros países.

Fiesta de los abogados.

El Colegio de Abogados ha celebrado la fiesta de su patrón San Raimundo en la iglesia de San Felipe Neri.

Asistieron el presidente y fiscal de la Audiencia, el de la Diputación y delegados de otras entidades.

Banquetes.

Hoy se celebran algunos banquetes organizados por las Juventudes liberales monárquicas para celebrar el santo del Rey.

VALENCIA

Artículo comentado.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Ha sido muy comentado el artículo titulado *Crisis del jainismo* que publica el semanario carlista *El Cañón*, que dirige el caudillo tradicionalista de esta provincia D. José Galán.

El mismo periódico da cuenta de la dimisión del jefe provincial de los jainistas, señor marqués de Algorta.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

GRANADA. En el teatro Cervantes se han puesto en escena las aplaudidas obras «La isla de los placeres», «Las bromonas», «La viejecita», «Las musas latinas», «Molinos de viento» y «La generala».

—En el teatro Lux Eden actúa con éxito la compañía de zarzuela y ópera que dirige el primer actor Luis Navarro.

ZARAGOZA. Con buen éxito se ha estrenado en el teatro Parisiana la comedia titulada «El tren rápido».

Su interpretación fué admirable.

SAN SEBASTIAN. La compañía Comendador-Montenegro efectúa en el teatro Principal una excelente campaña artística, en la que se adelantan los excelentes prestigios que goza el primer actor José Montenegro.

Atento a la variedad del programa, en el cartel se suceden los estrenos de las principales obras, habiendo puesto en escena últimamente «Los semidioses» y «La leyenda del maestro».

Tanto en una como en otra, Montenegro sabe dar extraordinario relieve a sus papeles, con interpretación justa y sincera. Este notable actor, que tan excelente nombre dejó cuando actuaba en los teatros de Madrid, ha perfeccionado su labor de una manera notable, pudiendo asegurarse que hoy en día forma entre los actores de primera fila.

Para la señora Comendador hay continuos elogios asimismo, habiendo conseguido Montenegro reunir un conjunto de compañía tan excelente que algunas obras obtienen una interpretación que quizá no alcancen en algunos teatros de Madrid.

Montenegro está siendo celebradísimo por la Prensa local.

AVISOS UTILES

El más rico perfume Agua Colonia Orive.

SANATORINA

(Creación del Laboratorio K)

Hace desaparecer inmediatamente las

JAQUECAS, NEURALGIAS

Y ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS

COMPLETAMENTE INOFENSIVA

Farmacias y droguerías y al por mayor, Pérez, Martín y Compañía, ALCALA, 9.

Brasserie Palace Hotel

RESTAURANT GRILL ROOM

PRECIOS MODICOS

PLATO DEL DIA, 1,25

LUTOS

para servir en el momento.

Visite usted la Sección especial para lutos en esta Casa.

LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 26 de enero de 1915.
Sale el Sol a las 7.30.
Se pone a las 17.25.
Sale la Luna a las 12.50.
Se pone a las 3.54.

SANTORAL.—Santos Policarpo y Teógenes, obispos y mártires; Santa Paula, viuda; Santos Gonzalo, Osorio, Servando y Pelayo, obispos y confesores, y las beatas Margarita de Hungría y Verónica de Vinasco, vírgenes. **SANTA BATILDE**, Reina.

Fue esta santa esposa de Clodoveo II, Rey de Francia, un modelo de esposas, de madre caritativa y de mujer piadosa. El cielo la concedió tres hijos, que sucesivamente ocuparon el trono de sus mayores, con los nombres de Clotario III, Childerico II y Thierry III. En el año 655 tuvo la pérdida de su esposo, quien le dejó encargada la regencia del reino y la tutela de sus pequeños hijos, no contando el mayor cinco años. Durante su regencia, fue respetada la nación en el exterior, manteniendo con su prudencia una paz que tan difícil era conseguir en aquellos tiempos, y en el interior aumentó la prosperidad y la gloria de la monarquía. Abolió la esclavitud, unió sus esfuerzos a los de algunos celosos prelados para desterrar la simonía de las iglesias de su reino, reparó muchos monasterios y fundó por último, dos célebres abadías, una en Corbie, para religiosos, y la otra en Chelles, para religiosas. Después que su hijo hubo ocupado el solio de Francia, se retiró a este último, en donde llena de merecimientos y virtudes murió santamente el día 26 de enero del año 680.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden declarando pensión a la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el mayor de Intendencia D. Ernesto Miracle Arrufat.

—Otra ídem íd. la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el capitán de Infantería D. Tarsilo de Ugarte y Fernández.

—Otra ídem íd. la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el primer teniente de Caballería don Luis de Vicente y Sasiain.

—Otra ídem íd. la cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el comandante de Artillería D. Víctor Pérez Vidal.

—Otra ídem íd. la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se halla en posesión el capitán de Artillería D. Ricardo Blanco y Muguerza.

—Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra, circular, disponiendo se celebre en Guadalajara concurso para cubrir dos plazas de maestros de taller con destino al servicio de aeronáutica militar.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se proceda a la unificación de las escalas de personal afecto al servicio de las Secciones administrativas de primera enseñanza.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Guerra.—Sección de Ingenieros.—Anunciando concurso para proveer siete plazas de obreros aventajados del material de Ingenieros.

Servicio de transportes

para **CEUTA, RIO MARTÍN, TANGER**, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID**. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

BIBLIOGRAFÍA

Papeles viejos.—Con este título ha publicado un libro el distinguido escritor D. Luis Morales Rojas. El mejor elogio que podemos hacer de él es transcribir a continuación parte del prólogo de la obra, escrito por la brillante pluma del laureado cuentista y notable escritor Vicente Díez de Tejada:

«Oyeme, pues, y aplicate la moraleja del decir viejo que empieza: «Tú te lo quieres, fraile mostén». Vamos por partes, y en rápido inventario.

Comienza este libro por el artículo titulado *A mi madre*. Dulce y amargo, como el recuerdo del bien perdido; plácido como una alborada de primavera; melancólico cual un luminoso crepusculo de otoño. Siguen a este cuento *El rayo de sol*. De una delicadeza extraordinaria; poema paradójico, al que lo único que le falta es precisamente aquello que no le hace falta ninguna: las trabas y las pomposidades del verso.

Cuento árabe. De un simbolismo no para todos comprensible, escrito en un lenguaje esotérico, para los iniciados en los misterios de la Vida, del eterno Moloeh, devorador de generaciones. Toda una existencia desfila por esta amarga relación; toda una historia de

dolor y vencimiento, tras lucha desigual y desesperada. Allí va el joven conductor de la caravana, atravesando el desierto sin fin de candentes arenas, de mentidos oasis creados por el deseo, en martirizado, en torturador espejismo. Y al final de la jornada, la Ineluctable afila su dulle, segador de vidas y de ilusiones, y el sarcasmo y la burla ponen el arma inútil en el crispado puño del vencido.

Eureka! ¡Oh, qué emoción la experimentada por mi al releer *Eureka!* Otro de los más grandes aciertos del autor de este libro, estocada a fondo, hasta el pomo, pues tan recio es el golpe y el ímpetu tal, que los pulidos gabilanes se doblan, penetrando mortíferos en el pecho enemigo! Gedeón es un retrato múltiple que presenta de una sola vez y en todos sus aspectos a los inúmeros Gedeones de la sociedad villanesca. Es *Eureka!* una fina ironía magistral, realista, verista, flor del corazón. Todos conocéis al protagonista de este cuento, que se da en todas partes, y en todas las latitudes, con la espontaneidad y la profusión con que brotan sobre el bronco podrido «en el sombrío matutinal los hongos». Este cuento, digno de figurar en una antología, delata un temperamento, un artista, un hombre.

V.

CHOQUE TREMENDO

Al regresar anoche el automóvil número 2 del Servicio de incendios de un fuego de casisima importancia habido en la calle de Peligros, bajaba a gran velocidad por la calle de Alcalá.

En dirección opuesta subía un coche de punto de los que prestan servicio en la Gran Peña. Ambos vehículos chocaron frente al edificio de La Unión y El Fénix.

El choque fue tan violento, que el coche de la Gran Peña quedó completamente destrozado, cayendo el auriga que lo guiaba, Antonio Suárez Pedrosas, de treinta y seis años, sobre el pavimento de la acera.

Recogido y trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, los médicos le apreciaron la fractura de la tibia izquierda y contusiones en el brazo y mano del mismo lado.

El automóvil se metió en la acera con la violencia del choque, siendo casi milagroso que no ocurrieran desgracias personales, porque el accidente acaeció a las siete y media, bora en que la concurrencia era numerosísima en el lugar del suceso.

Desde luego hubo grandes sustos y carreras, pues las señoras que no se hallaban muy cerca del sitio de la ocurrencia no creyeron que se trataba de un choque, sino de otra cosa.

El bombero número 65 resultó con lesiones leves, pero el *chauffeur* salió ileso.

Lo verdaderamente milagroso fue que resultara también ileso un señor que ocupaba el coche de la Gran Peña.

La alarma producida cesó pronto porque el público se dio cuenta de lo ocurrido.

SALAMANDRAS. Unicamente con antichía especial, que «La Calera» prepara expresamente para dichos aparatos, se obtiene un máximo rendimiento, 3,50 pesetas quintal.

EL ANTRACITA GRANO de «La Calera», a diez reales quintal, es el más barato de todos los combustibles.

KARBUR es el mejor cisco para braseros sin tubo. 3 pesetas saco grande.

«La Calera», Magdalena, 1, entrio. Tel. 532.

Primer Congreso de doctores españoles

Una Comisión del Comité central organizador de dicho Congreso, cumpliendo un acuerdo del mismo, ha visitado estos días a los señores Presidente del Consejo de ministros, del Senado, del Congreso, de la Diputación provincial y del Ayuntamiento. Todos ellos acogieron esta Comisión en la forma más cariñosa, expresando su entusiasmo y deseos de colaborar a los altos fines culturales que se propone aquella Asamblea, y significando que no sólo tendrá el apoyo moral de dichos Centros, si que también todo el material de que puedan disponer.

También aceptó gustosísimo presidir la sesión de clausura el señor Presidente del Consejo de ministros, prometiendo además que recomendaría a todos los ministros que dieran al Congreso su más decidido apoyo.

La Comisión salió complacida y el Comité se halla muy satisfecho de un resultado tan halagüeño para la brillantez del futuro Congreso.

UNA DESGRACIA

En la calle de Arrieta, cerca del teatro Real, ocurrió anoche un atropello de automóvil.

Un muchacho de doce años, llamado Frutos Espinosa, se hallaba jugando a la pelota en compañía de su hermano y un primo suyo, en el mencionado sitio.

Frutos quiso ir a buscar la pelota, sin darse cuenta de que venía un auto, y, aunque su hermano le avisó, el muchacho se había metido ya bajo las ruedas del auto, que, dicho sea en honor de la verdad, no llevaba una velocidad muy exagerada.

Frutos fue recogido y llevado en el mismo vehículo a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia y peroné derechos, la cuarta costilla del lado izquierdo, además de traumatismo cerebral y visceral.

Practicada la primera cura a Frutos en el beneficio establecimiento, pasó a su casa el desgraciado niño.

El auto iba guiado por Dionisio Moreno, quien declaró en el sentido indicado, es decir, que no le fue posible evitar la desgracia, porque el niño fue a meterse entre las ruedas.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno recibió a primera hora de la tarde a los periodistas.

Les dio cuenta de la llegada de S. M. el Rey a Sevilla, coincidiendo las noticias que facilitó con las que en otro lugar publicamos, dadas por el Sr. Sánchez Guerra, y manifestó que pasado mañana se celebrará Consejo de ministros, no verificándose éste mañana por tener que asistir el Sr. Sánchez Guerra a la reunión de la Junta central contra la tuberculosis.

De encontrarse bien el ministro de la Guerra el miércoles, el Consejo se celebrará en la Presidencia.

El general Azcárraga se encuentra muy mejorado.

En el Congreso continuará hoy el debate acerca del proyecto de bases navales, y desearse al Gobierno que hoy mismo terminara; pero sobre ello no se aventuraba a vaticinar nada el Sr. Dato.

Este dijo a los periodistas que, accediendo a sus indicaciones, el Sr. Navarro Reverter había aplazado la interpeleación que tiene anunciada al Gobierno en la Alta Cámara.

En el Congreso leerá hoy el ministro de Hacienda los tres proyectos de carácter económico aprobados en el último Consejo, y el ministro de Marina, el relativo a la concesión de pensión especial a la viuda del ilustre Peral.

Han visitado al Sr. Dato el cardenal primado Sr. Guisasaola y los Sres. Sedó y Ferrer y Vidal.

El Sr. Dato almorzaba hoy en la Embajada de los Estados Unidos.

TRIBUNA LIBRE

Los opositores á Policía

Los opositores al Cuerpo de Vigilancia aprobados en la última convocatoria, colocados en la tesitura del que pide clemencia y gracia, elevaron al señor ministro de la Gobernación instancia solicitando la expectación de plaza. Denegada por real orden la ampliación, y como consecuencia la expectación, corolario de ella, fundóse el señor ministro en que con tal concesión se habrían vulnerado intereses de futuros, y al par hubiera excedido el límite de su facultad discrecional.

Aparte los motivos de pureza constitucional que a tal resolución le movieran, y a un lado también los precedentes varios y las razones de equidad y conveniencia que inspiran la petición, conviene a nuestro propósito observar: primero, la poca solidez del argumento sustentado en la citada real orden; después, la estrechez de miras de una ley que, como la orgánica de 1908, juzgamos anticuada y mezquina, no por falta de previsión en su ilustre autor, Sr. La Cierva, sino por razones que más tarde aduciremos.

No puede ser norma de nuestra conducta pretender dañar en lo más mínimo intereses ajenos respetabilísimos; si con la resolución que esperamos se hicieran imposibles nuevas convocatorias en un largo período de tiempo, resultara ser un afán—el nuestro—por demás egoísta.

Suponer esto, que de resolverse en sentido afirmativo nuestra demanda, fuera vulnerar derechos de futuros por la lógica suspensión de sucesivas oposiciones, lo reputamos argumentación muy débil, si se considera que, pasadas las presentes fatales circunstancias que dieron en tierra con el crédito destinado a la reforma del Cuerpo, no sólo entrarían los que restaran en expectación ahora, sino que además sería necesaria nueva convocatoria si había de llevarse a la práctica la soñada reorganización que el insigne director Sr. Méndez Alarcón desarrolló con tanta inteligencia, y que, sometida a la aprobación del actual Gabinete, hubo éste de aceptar—para mayor dignificación de la Policía patria—y patrocinarla en el Parlamento con el fuego y la elocuencia que se emplea en la defensa de algo propio.

No se nos oculta que, gracias a la dificultad de deslizarse sobre la entrada de la ley las resoluciones ministeriales, muchos de los que hubieran sido opositores, de acuerdo con el artículo 8.º de la ley Orgánica, no pudieron serlo en la pasada convocatoria, ni aún en otras, por la razón que se acaba de indicar; y siendo esto así, lógicamente pensando, muy bien se puede conceder la expectación ahora a los que, además de encontrarse en analogas condiciones, han sido aprobados, todo ello sin apenas rozar intereses de futuros aun no nacidos.

En estos instantes, en que, señoreados los ánimos de intranquilidad y desconfianza, todos elevan sus miradas a lo alto, es imperiosa la necesidad de revestir al Gobierno de aquel prestigio que sólo puede adquirir cuando al respecto de los más se une el fundado temor de los menos. ¿Se quiere mayor razón de conveniencia para acceder a lo que se solicita?

FIGUERAS Y SERRAT,
Presidente de la Comisión.

Mundo eclesiástico

Por el provisor y vicario general del obispado de Madrid-Alcalá se cita y llama a Manuel de Abren, a Emilio Escamilla y Gutiérrez, a Salvador García Arisco y a Julio Pomar Sala.

Vacantes.—Concurso a curatos: están vacantes siete de término, 13 de segundo ascenso, 17 de primer ascenso, 19 de entrada y tres rurales de primera.

Pueden solicitarse hasta el 30 del mes actual.

Burgos.—Un beneficio con cargo de segundo tenor, cuyo plazo finaliza el día 1.º del pró-

ximo mes de febrero. Los opositores, que deberán tener voz sonora desde do grave a La agudo, no excederán de los treinta y cinco años de edad.

Badajoz.—Dos plazas de salmista, dotadas con 1.250 pesetas cada una. Los opositores no pasarán de los treinta y cinco años de edad y deberán tener voz bien timbrada desde sol grave a re agudo. Vence el plazo el día 3 del mes últimamente citado.

Zamora.—La penitenciaría de dicha catedral, concluyendo el plazo el día 7 del próximo mes de febrero.

ZENTRAM

TEATRO REAL

La función del martes.—«Mancos».

Repuesto de su indisposición el tenor señor Carpi, mañana martes se cantará *Mancos* en el teatro Real.

En esta obra debutarán la Srta. Vix y el Sr. Carpi, como ya se ha anunciado ampliamente, tomando también parte en la representación los Sres. Aneschi, Vittorio y otros artistas.

Dirigirá la orquesta el maestro Saco del Valle.

La función corresponde al segundo turno.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la presente semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 27 y 28.
Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos, hasta el número 10.061.

Ídem de íd. íd. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el número 95.200.

Ídem íd. íd. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.887.

Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.067.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Ídem de residuos procedentes de conversión de las Deudas colonias y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.432.

Ídem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior hasta el número 9.985.

Ídem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Ídem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.480.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.480.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Destagustación de Yoghurt y Kefir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168. CASA DE MODA

DE LA GUARDIA CIVIL

Lo que me propongo.

Repetidas veces y por distintos conductos han llegado hasta mí frases y conceptos al alentarme para no desmayar en llevar a un gran rotativo cuanto de interesante pase en la benemérita, tienen también adjetivos laudatorios para mi modesta personalidad, porque dicen he estado hasta hoy acertado en los inspirados todos ellos en un cariño filial hacia la Guardia Civil.

Aunque agradezco, como humano, ese interés, protesto y rechazo con toda mi alma la suposición de quedar halagado como autor de tales trabajos. Eso sí, guardare eternamente, y los tendré muy en cuenta, los consejos que de personas versadas en estas cosas he recibido, como también prometo que jamás olvidaré a los que me alientan y han alentado en la misión hermosa y trascendental para la benemérita de hacer cuanto se sea capaz, cada uno dentro de su esfera de acción, por enaltecerla y darle a conocer tal como es, con sus aciertos y errores, para que, aprendiendo de los yerros que pudieran cometerse, se litgue con el tiempo a que sea la Guardia Civil la corporación más útil y necesaria a la sociedad en general.

Más de una vez se han ocupado de mis trabajos «La Correspondencia Militar» y «El Ejército Español». A los unos, para mi respetados, y otros queridos redactores, encargados de cuanto se refiere a la Guardia Civil en esos periódicos militares, hago constar hoy mi agradecimiento. De mí pueden disponer cuando gusten. Seré el primero en secundar con todas mis fuerzas cuanto propongan. He aprendido tanto de ellos y en ellos tengo tal fe, que sus iniciativas las creo acertadas. No les he contestado porque abomino de la publicidad cuando se refiere a cosas propias, am restándose gloria al periódico.

Nunca estubo en mi ánimo hacer autopsentación, y muchísimo menos hacer propaganda. Como hasta aquí, estaba dispuesto a continuar indefinidamente. Pero llegan hasta mí apremios tan insistentes de que defina cuáles son mis propósitos y si mi colaboración en «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» es accidental o definitiva; tanto se habla, tanto se pregunta, que me creo en el deber de hacer pública manifestación de lo que me propongo.

Etoy convencido en absoluto que a todos los españoles, sean cuales fueren sus ideas políticas, interesa grandemente la Guardia Civil. De niños nos enseñaron a respetarla. Adolescentes, nuestra fantasía elevó a regones ideales algún que otro servicio de peligró, que supimos prestarlo un veterano. Hombres, admiramos en la benemérita la peligrósa más labor de cada día.

Cuanto concierne a la Guardia Civil se la ¿Es cierto? Pues por eso busqué un rotativo para que acogiera mis trabajos. El necesario que todo el mundo sepa la verdad, en muchísimos casos que pretendían zaherir tal institución. Permanecer silencioso, es sucida. Creo también que numerosos servicios que prestan por esos pueblos los guardias civiles deben ser conocidos por el público. Una corporación toda honor, laboriosa, desinteresada, cumplimiento del deber, tiene derecho, por derecho propio, a pretender ocupar y ser de las primeras entre otras importantes corporaciones. La Guardia Civil interviene muy directamente en el laborioso desarrollo del funcionamiento y administración de la nación. A ella se la encarga del cumplimiento de las leyes; de ella hacen uso en las elecciones, en los cobros de contribución, en las concentraciones de recintos, en las rotaciones de montes, en los embarques de emigrantes, etc., etc.

¿No hay, pues, motivo sobrado para con frecuencia llenar una columna de un periódico?

Por otra parte, parece que no, pero es un arma formidable que una institución cuente con cuatro, seis, ocho, los que sean, defensores de ella, y éstos a su vez dispongan de Prensa, que, en un momento dado, saque a reducir abusos, coacciones, atropellos, mucho más donde el caciquismo es una plaga y el favoritismo una epidemia.

Así crea, así me ofreci, así me aceptaron, abundando, por fortuna, en las mismas ideas.

Es, pues, mi colaboración constante. Trataré de todo cuanto sea Guardia Civil, teniendo en cuenta que estoy en un periódico no militar, noticiero por excelencia, y al que no pueden llevarse ciertas interioridades, que aburrirían a los lectores no profesionales.

Cuantas reformas de organización y administración se proyecten, las comentare desapaionadamente, inspirados siempre en el bien colectivo. A su vez y en su día exporemos las nuestras. Cuento con asesores competentes, que pueden ilustrarme. Escribo sin presiones, libremente, con independencia. Soy un partidario acérrimo de la solidaridad, del espíritu de Cuerpo, del tacer de todos, del compañerismo.

Creo que el guardia civil es más militar que el militar más entusiasta, y el primer ciudadano en observar y hacer observar los deberes de ciudadanía. Lo mismo le da morir derramando su sangre por la Patria, que salvando a un niño que arrastran las aguas, a un anciano que está a punto de perecer en un incendio, ó en medio de la calle ó al volver una esquina, conteniendo una altercación de orden, ó víctima de salvaje venganza.

Lector, no es exaltación, es verdad. Soy un enamorado de la benemérita institución; detractores, a vuestra disposición! ¿Se aprobó la leyenda negra! ¿Hace mi finalidad?

LADERA.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

CACERIA REGIA

Salida de S. M.

En el expreso de Andalucía salió anoche Su Majestad el Rey para el coto de Doñana. Le acompañan S. A. el Infante D. Alfonso, el marqués de Viana, el conde de Maceda...

Allí, en Sanlúcar de Barrameda, esperarán los Sres. Garvey y duque de Tarifa, propietarios del coto.

Su Majestad el Rey estará de regreso en Madrid el día 6 de febrero. En el mes de marzo próximo irán Sus Majestades a Sevilla.

En la estación despidieron a S. M. los Infantes doña Isabel, doña Luisa, D. Fernando y D. Carlos; la duquesa de Talavera; los ministros...

Esperando al Rey.

SANLUCAR. (Domingo, tarde.)

Los colonos del coto de Doñana propónense hacer mañana un entusiasta recibimiento a Su Majestad.

Felicitarán también al Monarca por la convalencia de la Reina.

Durante toda la noche pasada ha seguido el temporal, habiendo llovido copiosamente.

Hoy luce el sol y hace un día espléndido, verdaderamente andaluz.

Incendio en el despacho del Infante D. Antonio.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Domingo, noche.) Cuando al anochecer he regresado de Doñana para enviar la información...

Estaba el Infante D. Antonio escribiendo en su despacho, cuando la llama de la chimenea prendió en una cortina.

Intentó apagarla el Infante y sufrió una quemadura leve en la mano derecha.

Llamó al timbre y acudieron los criados, que apagaron el fuego.

Se quemaron algunos muebles.

De Bonanza a Doñana.—Amable recibimiento.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Domingo, noche.) Desde Bonanza marché esta mañana al coto de Doñana en un bote de vela.

La travesía fué penosa, a consecuencia de notarse todavía los efectos del temporal.

Los duques de Tarifa, dueños del coto, me dispensaron la misma amable acogida que en años anteriores...

Todas las dependencias del Alcázar están arregladas y en condiciones de recibir a Su Majestad, en igual forma que otras temporadas.

El recibimiento que se hará a S. M. el Rey en Sevilla será entusiasta, habiendo anunciado gran número de entidades el propósito de concurrir a la estación.

Lloviendo.

SANLUCAR. (Lunes, mañana.) Desde que amaneció está lloviendo.

Créese que pronto cambiará el viento y cesará la lluvia.

A la Marismilla se han enviado flores de aquí y de Sevilla.

El Rey en Sevilla

De la estación al Alcázar. SEVILLA. (Lunes, mañana.) En el expreso ha llegado S. M. el Rey.

Le acompañan el Infante D. Alfonso y los señores: duque de Medina del Campo, marqués de Viana y de Bogenho y condes de Terán, Maceda y Gavia.

Desde las primeras horas de la mañana ha llovido copiosamente, desluciendo el recibimiento.

Esperaban en los andenes el cardenal señor Almaraz; el capitán general, Sr. Orozco; el gobernador, Sr. Sanjurjo; el alcalde, marqués de Torrenueva...

También estaba la Diputación provincial casi en pleno y muchos concejales, representaciones de la Universidad y otros centros docentes, la Universidad Americanista...

Estaba representado todo el elemento oficial de manera brillante y nutrida.

También había numerosísimo público en los andenes.

A pesar de lo desapacible del tiempo, lluvioso y frío, en los alrededores de la estación y en las calles del tránsito hasta el Alcázar se veía una inmensa concurrencia.

Por indicación de S. M. el Rey no se le rindieron honores.

El Rey conversó breves momentos con las autoridades, hablando después con algunos «sportsmen» que habían acudido a la estación representando a la Real Sociedad de Tiro del Pichón.

Hasta la salida a la rotonda exterior de la estación acompañó a S. M. el alcalde, marqués de Torrenueva. Aquí el Rey montó en el automóvil del capitán general...

En otros automóviles subieron los demás excursionistas y las autoridades.

La comitiva se dirigió por el Paseo de Colón, Puerta de Jerez y plaza de Santo Tomás hasta el Alcázar...

Para esperar al Rey.

Cuando estaba con los duques de Tarifa en el muelle, pasó para Sevilla el torpedero Número 6, en el cual vendrá mañana el Rey...

En el muelle esperarán al Rey el duque de Tarifa y su cuñado, el Sr. Medina Garvey, pues la duquesa marchará a la una de la tarde a Sevilla en su yate «Stephanotis».

También estarán esperando al Rey el guarda mayor de Doñana, D. Agustín Jiménez, al frente de diez guardas uniformados; el coronel, el teniente coronel y el capitán de Carabineros, D. Ignacio Sánchez Márquez...

Las esposas y los hijos de los guardas del coto preparaban hoy sus mejores galas para vestir las mañanas cuando salgan a esperar al Rey.

Caballos preparados.

En cuanto el Rey y sus acompañantes desembarquen, montarán a caballo: S. M. en el llamado «Azucarillo», y el Infante D. Alfonso de Orleans...

Marcharán seguidamente al palacio de Marismilla, recorriendo tres kilómetros de terreno, que este año está seco.

Las batidas.

En cuanto lleguen los cazadores al palacio se servirá el té.

En la mañana del día 26 comenzará la cacería, dándose la batida en el Romeral, situándose los cazadores entre la venta del Romeral...

La cacería del día 27 será en las Angosturas y cerro del Trigo, y el día 28 se dará la batida en las Manchás, a dos leguas de La Marismilla.

Hoy recorri parte de dichos terrenos, y a juzgar por los muchos rastros de venados y jabalíes que se observan, la cacería será abundante.

Oficial de Telégrafos.

Ha llegado al palacio de Marismilla, del coto de Doñana, el oficial de Telégrafos señor Herrero, que estará al servicio del Rey.

QUERO

Los que van a Doñana.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Llegaron los duques de Medina del Campo, las familias de los condes de Maceda y del Grove...

De la Casa Real.—Servicio de vigilancia. También han llegado el personal de la Real Casa, de servicio del Rey, y tres policías...

Hora de llegada del Rey.—Recibimiento en Sevilla. Llegará el Rey a Sevilla a las nueve de la mañana...

Al desembarcadero de la Marismilla llegará a las cinco de la tarde.

El recibimiento que se hará a S. M. el Rey en Sevilla será entusiasta, habiendo anunciado gran número de entidades el propósito de concurrir a la estación.

Lloviendo.

SANLUCAR. (Lunes, mañana.) Desde que amaneció está lloviendo.

Créese que pronto cambiará el viento y cesará la lluvia.

A la Marismilla se han enviado flores de aquí y de Sevilla.

El Rey en Sevilla

De la estación al Alcázar. SEVILLA. (Lunes, mañana.) En el expreso ha llegado S. M. el Rey.

Le acompañan el Infante D. Alfonso y los señores: duque de Medina del Campo, marqués de Viana y de Bogenho y condes de Terán, Maceda y Gavia.

Desde las primeras horas de la mañana ha llovido copiosamente, desluciendo el recibimiento.

Esperaban en los andenes el cardenal señor Almaraz; el capitán general, Sr. Orozco; el gobernador, Sr. Sanjurjo...

También estaba la Diputación provincial casi en pleno y muchos concejales, representaciones de la Universidad y otros centros docentes...

Estaba representado todo el elemento oficial de manera brillante y nutrida.

También había numerosísimo público en los andenes.

A pesar de lo desapacible del tiempo, lluvioso y frío, en los alrededores de la estación y en las calles del tránsito hasta el Alcázar se veía una inmensa concurrencia.

Por indicación de S. M. el Rey no se le rindieron honores.

El Rey conversó breves momentos con las autoridades, hablando después con algunos «sportsmen» que habían acudido a la estación representando a la Real Sociedad de Tiro del Pichón.

Hasta la salida a la rotonda exterior de la estación acompañó a S. M. el alcalde, marqués de Torrenueva. Aquí el Rey montó en el automóvil del capitán general...

En otros automóviles subieron los demás excursionistas y las autoridades.

La comitiva se dirigió por el Paseo de Colón, Puerta de Jerez y plaza de Santo Tomás hasta el Alcázar...

Hoy recorri parte de dichos terrenos, y a juzgar por los muchos rastros de venados y jabalíes que se observan, la cacería será abundante.

La cacería del día 27 será en las Angosturas y cerro del Trigo, y el día 28 se dará la batida en las Manchás...

Hoy luce el sol y hace un día espléndido, verdaderamente andaluz.

lovido copiosamente, desluciendo el recibimiento.

Esperaban en los andenes el cardenal señor Almaraz; el capitán general, Sr. Orozco; el gobernador, Sr. Sanjurjo...

También estaba la Diputación provincial casi en pleno y muchos concejales, representaciones de la Universidad y otros centros docentes...

Estaba representado todo el elemento oficial de manera brillante y nutrida.

También había numerosísimo público en los andenes.

A pesar de lo desapacible del tiempo, lluvioso y frío, en los alrededores de la estación y en las calles del tránsito hasta el Alcázar se veía una inmensa concurrencia.

Por indicación de S. M. el Rey no se le rindieron honores.

El Rey conversó breves momentos con las autoridades, hablando después con algunos «sportsmen» que habían acudido a la estación representando a la Real Sociedad de Tiro del Pichón.

Hasta la salida a la rotonda exterior de la estación acompañó a S. M. el alcalde, marqués de Torrenueva. Aquí el Rey montó en el automóvil del capitán general...

En otros automóviles subieron los demás excursionistas y las autoridades.

La comitiva se dirigió por el Paseo de Colón, Puerta de Jerez y plaza de Santo Tomás hasta el Alcázar...

Las fuerzas que prestaban servicio en el Alcázar se retiraron por orden de S. M. Este y sus acompañantes se retiraron a sus habitaciones a descansar.

Visitas suspendidas.

SEVILLA. (Lunes, mañana.) Su Majestad, en vista del mal tiempo, ha decidido quedarse en el palacio hasta las doce y media, que embarcará en el yate «Stephanotis» para dirigirse al coto de Doñana.

También por el mal tiempo se ha suspendido la visita que S. M. pensaba hacer a la huerta del Fraile...

Los sevillanos lamentan que por el mal tiempo no esté S. M. un día entero en Sevilla.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

Un gran triunfo de la Gimnástica.

Ayer tarde se ha celebrado en el campo del Athletic Club un partido de campeonato entre los primeros equipos de esta Sociedad y de la Gimnástica Española.

Los equipos de ésta han jugado magistralmente, y prueba de ello ha sido que el partido lo han ganado por cinco goals a cero.

El triunfo obtenido ayer es de los que merecen anotarse y más cuando en el equipo faltaban algunos «genios del balón», ausentados forzosamente de este deporte temporalmente por faltas cometidas en el partido que jugó su team con el Racing.

No obstante, el éxito conseguido por los once que han luchado como buenos los enaltece deportivamente hablando, pues algunas segundas partes de las que han jugado merecen el aplauso sincero por su labor, que sin la pose y la colocación de bombos que algunos tendrán encadenados...

El equipo vencedor lo componían Somoza, Alvarez Solla, Espinosa, Roca, Kindelán (J.), Uribarri (E. y R.), Moltke y Garrido.

Los del Athletic tuvieron el santo de espaldas y es cosa inexplicable que no se estrenaran en toda la tarde.

En fin, un día malo todos lo tenemos, y esto les servirá de acicate a tan entusiastas futbolistas para sacarse la espina, que hoy sentimos en el alma se les haya clavado en la brillante historia deportiva que con tanto ardor viene manteniendo el Athletic Club de Madrid.

Ferrocarriles secundarios

El el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado ayer tarde la asamblea de peticionarios y concesionarios de ferrocarriles secundarios y estratégicos...

El presidente dió cuenta del objeto de la asamblea, que no era otro que el de obtener del Gobierno la presentación a las Cortes de un proyecto modificando la actual ley de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

D. José Joaquín Herrero dió cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión gestora cerca de las personalidades más salientes de la política española...

Los Sres. D. Manuel Bellido, D. Nicolás Escoriza, D. Eugenio Rivera y Colás intervinieron en la discusión, y por unanimidad se aprobaron las siguientes Conclusiones.

1.ª La Asamblea nombrará un Comité ejecutivo, encargado de proseguir en Madrid las gestiones empezadas.

2.ª Los asambleístas, en las respectivas regiones a que interesan los proyectos, se encargarán de impulsar la opinión, provocando reuniones, para conseguir que el mayor número posible de entidades se dirijan al Gobierno pidiendo la construcción de los ferrocarriles.

3.ª El Comité ejecutivo pedirá al Gobierno en nombre de la Asamblea:

A. La modificación de la ley actual en forma que aun teniendo en cuenta la situación actual del mercado financiero y las circunstancias excepcionales que atravesamos, puedan construirse inmediatamente los ferrocarriles.

B. Que todas las concesiones otorgadas y todos los plazos de construcción o tramitación se entiendan prorrogados en forma que su transcurso comience a contarse desde la promulgación de la nueva ley.

C. Que sea potestativo para los peticionarios o concesionarios el acogerse a la nueva ley o seguir sometidos a los preceptos de las anteriores.

D. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan, renunciando a la concesión a favor del Estado...

E. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

F. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

G. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

H. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

I. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

J. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

K. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

L. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

M. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

N. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

O. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

P. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

Q. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

R. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

S. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

T. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

U. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

V. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

W. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

X. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

Y. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

Z. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

AA. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

AB. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

AC. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

AD. Que se autorice la devolución de las fianzas prestadas en los ferrocarriles subastados o no construidos a aquellas Sociedades o entidades que lo pidan...

nández Carretero se le han ocupado modelos de cera para cerraduras, y además un collar. En la detención intervinieron el comisario jefe de la brigada, Sr. Fernández Luna; inspector D. Camilo López, y los agentes señores Villarrubia, Gallardo y Adrover.

LOS TEATROS

ACTIVIDADES

Princesa.—El próximo jueves 28 del corriente la Sociedad de aficionados Camino del Arte celebrará su velada mensual.

Pondrán en escena el célebre drama histórico, en tres actos y en verso, de D. José Zorrilla, *Traidor, inconfeso y mártir*, y la comedia, en uno y en prosa, de D. Eduardo Lustonó, *Basta de suegras*.

Esta velada promete ser un acontecimiento, a juzgar por la expectación que ha despertado entre los socios.

Español.—Visto el éxito extraordinario de la hermosa tragedia de Villaseca, *Aben-Humeya*, el próximo martes volverán a reanudarse sus representaciones en funciones populares, a precios populares.

Zarsuela.—La Empresa de este teatro, donde tan brillante campaña se ha hecho en pro del arte lírico español, se ve obligada, por virtud de anteriores compromisos, a abrir un paréntesis a la temporada, ó mejor dicho, a suspender las funciones desde el martes 26, para preparar el viaje de la compañía a Zaragoza, donde hará una corta temporada, regresando a Madrid para estrenar *La culpa del maestro Conrado del Campo*; *Mirenchón*, de Guridi; *Amores de aldea*, de Luna y Soutullo; *Becqueriana*, de María Rodrigo; *La llama*, de Usandizaga; *El idilio de Padín*, del maestro Gimeno, y otras más que ya obran en poder de la Empresa.

Hoy lunes, como despedida de la compañía, a las seis, *Étva*, y a las diez, *Murruza* y *El Príncipe bohemio*.

Apolo.—Hoy lunes se verificarán cuatro secciones sencillas, a las horas de costumbre, poniéndose en escena las obras de gran éxito *Las aventuras de Max y Mino*, *El amigo Melquíades*, *El Caballero de Naruckstunkestberg* y *El entierro de la sardina*.

El miércoles 27 debut de la Troupe imperial rusa Los Olaf's. Todas las noches, a las once y tres cuartos, en sección sencilla, se representará el sainete lírico de éxito extraordinario *El entierro de la sardina*, desempeñado por las Sras. Andrés y Moreu y los Sres. Moncayo y Ortas.

Price.—Hoy lunes, a las cinco y media de la tarde y a las nueve y tres cuartos de la noche, se representará en este teatro la grandiosa comedia policiaca en cinco actos, de extraordinario interés por su emoción y sorprendentes situaciones, titulada *Sherlock Holmes contra John Raffles*.

Cada representación de esta tan divertida comedia es un triunfo para el actor Sr. Caral y su compañía.

CINES Y VARIETES

GRAN TEATRO Y CINEMA X

Éxitos sensacionales é interesantísimos

El robo del documento

LA CATASTROFE

1.ª y 2.ª de la serie extraordinarias aventuras

La dama del misterio

EL ANILLO DEL FAKIR

Segunda de la serie de aventuras policiacas

LOS ESCARABAJOS DE ORO

Marca «CINES». Proyectada ante SS. MM.

Todas exclusivas de esta Empresa.

Palcos, 4 ptas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Fui á buscar tu carta á Melun, á la lista de Correos, en la que me anunciabas que, á partir de hoy, el niño no estaría ya aquí—dijo atomorizada la pobre joven.

—¿Acaso podemos mantener niños?... Apenas si tenemos con qué ir viviendo mi madre y yo.

—Aquí te traigo algún dinero; es todo mi sueldo y mis ahorros: ciento cincuenta francos.

—Ya es tarde—murmuró secamente Félix.

La vieja, sin embargo, recogió la cantidad y se la guardó.

—¿Es tarde ya?—dijo Rosa con gran angustia.

—Sí.

—¿Ya no está aquí mi niño?

—No.

—Entonces, ¿en dónde está?

—Búscalo. A cada uno le llega su turno.

—¿Qué dices, Félix?

—No temas; ahora no le faltará nada. Tendrá una señora rica por madre...

—¿Una señora?

—Una señora que tiene allí cientos y miles de niños semejantes.

—¿Has llevado á nuestro hijo á la Asistencia pública?

—¡Claro que sí!

Al oír aquello, Rosa exclamó furiosamente:

—¡Bribones!

Su amante levantó la mano, pronto á descargarla sobre la pobre muchacha si seguía por aquel camino.

La arpa de la vieja, dirigiéndose á la joven, le dijo con sarcronería:

—No te alteres, muchacha. Basta de horrascas entre los dos. Escúchame. No tenemos dinero y había que decidirse á tomar alguna determinación, porque no podíamos dejar morir de hambre al niño.

Por lo demás, está bien en donde se encuentra. Tiene á Francia por madre.

